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1 PREAMBULE 

Ce document a pour but de vous guider dans l’utilisation des diverses fonctions relatives aux mouvements de 

cuverie dans l’ERP SparkWine.  

L’accès aux différents programmes se fait par le menu CHAI > MOUVEMENTS. Un certain nombre d’entre eux sont 

accessibles depuis la Fiche Cuve par le biais du clic droit /  Ctrl   E.  

 

2 ORDRES DE TRAVAUX 

2.1 Processus et statut de l’OT 

Pour la réalisation d’un OT (Ordre de Travaux), le processus général ne change pas. L’OT évolue en fonction des 

différentes actions effectuées. 

 

2.2 Différents programmes 

Selon le mode de l’OT différents programmes sont utilisés : 

• Assemblage : N cuve vers 1 cuve 

• Divers traitement : 1 cuve vers 1 cuve ou vers elle-même 

• Relogement : 1 cuve vers N Cuve 

 

2.3 Accès 

On accède à la création des OT de différentes manières : 

• Accès par les programmes dédiés  

• Accès par la recherche (méthode la plus simple) 

• Accès directement à partir des cuves dans certains cas particuliers 
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2.3.1 Accès par les programmes dédiés 

 

 

 

Vous pouvez accéder aux différents programmes dans 

« Mouvements » -> « OT » 

 

 

 

 

 

2.3.2 Accès par les recherches 

Il est possible de rechercher les OT grâce au programme  disponible via le menu : CHAI > 

MOUVEMENTS > OT  

Lorsque vous arrivez sur le programme, vous pouvez saisir différentes informations afin de filtrer sur les OT. 

Une fois vos filtres renseignez, en appuyant sur « Entrée » ou  alors la liste des OT va être filtrées en fonction de 

votre recherche. 

Vous pouvez modifiez ces filtres en passant en mode modification (CTRL+M) ou grâce à  

 

Lorsque vous double cliquez sur une des lignes, alors l’OT s’ouvre et appelle le bon programme selon le type d’OT. 

Vous pouvez également utiliser ce programme pour vous débranchez vers les différents programme d’OT et passer 

en mode création en utilisant un des boutons suivant : 
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2.3.3 Accès par les cuves 

Vous pouvez accéder également aux traitements directement via la dans l’onglet « Opérations » grâce 

aux différents boutons  

 

En cliquant sur le bouton une fenêtre d’ordre de traitement s’ouvre en création et reprend les 

données liées à la cuve sélectionnée :  

 

En cliquant sur le bouton  une fenêtre s’ouvre en création pour effectuer un OT de relogement et 

reprend également les éléments liés à la cuve sélectionnée : 
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En cliquant sur le bouton  une fenêtre s’ouvre en création pour effectuer un mouvement simple :  

 

En cliquant sur le bouton  une fenêtre s’ouvre en création pour effectuer votre fin d’assemblage :  

 

Tous ces traitements seront détaillés dans les chapitres suivants. 
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2.4 Traitements  

2.4.1 Principe et accès 

Vous accédez aux traitements grâce à une opération de mode 

« Divers ». 

Cette opération est de type 1  1. Cela signifie que vous partez 

d’une cuve pour aller vers une autre cuve. Il peut arriver que la 

cuve d’arrivée et la cuve de départ soit la même (pas de 

changement de cuve). 

D’un point de vue métier sert pour les traitements œnologiques 

(mise en œuvre d’un ou de plusieurs PO (produits œnologiques) à des dosages définis et/ou des traitements 

physiques (filtration, …) et/ou de simple mouvement de cuve à cuve bien que la transaction relogement soit plus 

d’adaptée à ce dernier cas. 

Pour accéder au traitement, depuis la Fiche Cuve > onglet Opérations, cliquez sur le bouton « Traitement sur cuve ». 

Vous pouvez également y accéder via le menu CHAI > MOUVEMENTS > OT > . 
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2.4.2 Création 

 

À l’ouverture, un certain nombre d’informations sont renseignées automatiquement (remontée des informations 

depuis la Fiche Cuve). 

Les éléments obligatoires sont matérialisés par des champs rouges (s’ils ne sont pas renseignés, l’enregistrement 

sera impossible jusqu’à ce qu’ils aient été tous remplis). 

 

 

2.4.3 Édition  

Une fois l’OT créé, vous pouvez éditer l’ordre de travail grâce au bouton :  . 

 

À la création de l’OT, l’état 
est automatiquement 
passé à ouvert. 

Par défaut, la date 
proposée est la 
date du jour. 

Choisissez le type de 
travail et l’opération 
à effectuer. 

Par défaut, la cuve 
de départ et la 
cuve d’arrivée 
sont renseignées 
avec le code de la 
Fiche Cuve d’où 
vous êtes parti. 

Le code article est 
celui de l’article 
(vrac) présent dans 
la cuve de départ. 

La quantité proposée par 
défaut est celle présente 
dans la cuve de départ. 

Le lot sera 
automatiquement 
renseigné après 
enregistrement s’il 
n’a pas été saisi. 

Idem pour le stade 
d’avancement. 

Les traitements sur OT 
et matériels seront 
automatiquement 
complétés après 
enregistrement de 
l’opération effectuée. 
Vous avez la possibilité 
d’en rejouter 
manuellement si 
nécessaire. 
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2.4.4 Déclaration 

Deux méthodes vous sont possibles pour déclarer (=valider) votre OT : la Déclaration et la Validation directe. 

Chacune est accessible via bouton :

 

 

Un OT passe au statut « réalisé » et n’est plus modifiable  

 

Déclaration : 

Cliquez sur . Le programme de déclaration s’ouvre. 

 

Lorsque vous avez validé votre déclaration, le statut du traitement passe à « Réalisé ». 

Validation directe : 

En cliquant sur le bouton , toutes les étapes présentées précédemment sont 

effectuées automatiquement (à l’exception de la réservation des stocks). 

La validation directe n’est utilisable que dans des conditions restrictives :  

• Quantité déclarées soient identiques aux quantités de l’OT. 

• Pas d’utilisation de PO gérés par lots 

  

Tout d’abord, 
vérifiez la 
quantité traitée. 
Ajustez-la si 
nécessaire. 

Transférez les réservations. 

Réservez les stocks de produits à utiliser. 
(Système de liste gauche / liste droite) 

Lorsque vous avez fini, 
validez la déclaration. 

1 2 

3 

5 

4 Sélectionnez le N° de lot sur lequel vous 
souhaitez réserver vos produits œnologiques 
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2.4.5 Visualisation des mouvements sur un OT 

Suite à vos différents traitements effectués, vous pouvez visualiser les mouvements liés à ces traitements dans le 

programme « historique des mouvements ». 

 

L’accès se fait via le programme « STOCK », dans le sous dossier 

« CONSULTATION », puis Historique des mouvements. 

 

 

 

En rouge les quantités en – et en vert les quantités en +. 

 

 

 

 

 

 

En double-cliquant sur un mouvement, vous visualisez dans la fenêtre de 

droite les détails et le numéro d’OT associé. 

 

 

 

 

 

 

 

2.4.6 Clôture 

La dernière étape est de clôturer l’OT en cliquant sur le bouton . 

Après avoir cliqué sur le bouton, le statut de l’OT passe à « clôturé ». 
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2.4.7 Cas particulier : Traitement sur cuve 

 

 

Si vous souhaitez, lors de votre traitement, que votre opération s’effectue sur 

la même de cuve, il vous suffit de cocher dans les opérations, la case Cuve ES 

identiques. Remarque : si cette case n’est pas cochée sur un traitement il sera 

impossible de faire un mouvement avec une cuve entrée et de sortie identique 

 

 

Si une opération se fait sur la même cuve notamment un traitement, il n’y aura pas de mouvements de sortie de vin 

sur la même cuve, mais uniquement des sorties de produits œnologiques. La traçabilité ne sera pas impactée (pas de 

création de nouveaux lots, intégration des lots de PO sur le lot de vin en cours) 

 

 

 

2.4.8 Déclaration ou supérieure ou inférieure à la quantité de l’OT 

A la déclaration il est possible d’enregistrer une quantité supérieure ou inférieure à celle de l’OT, exemple ci-

dessous : Quantité OT : 200 et quantité réalisée 205 

 

Cette quantité sera constatée en excédent ou perte non prise en compte dans la traçabilité (l’écart étant géré 

comme un ajustement de stock du même ordre qu’un inventaire cuverie) 
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2.4.1 Onglet analyse 

Affichage des analyses liées à l’OT déclenché par le plan de contrôle. 

 

 

En double cliquant dans le table de 

l’historique des OC, vous avez accès aux 

analyses à effectuer si vous avez 

paramétré un plan de contrôle pour 

l’article concerné.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vous pouvez renseigner ici les résultats 

de vos analyses suite à votre OT. 
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2.4.2 Onglet complément 

 

Regroupement et Rang : voir chapitre dédié ci-après, est automatique pour les OT multi-cuves et assemblages multi-

cuves 

Avis retiraison : indication des traitements dans un OT réalisé avant ou pendant la remplissage de la citerne, dans 

l’avis de retiraison ventes on peut visualiser l’OT lié 
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2.5 Traitements multi-cuves 

2.5.1 Le principe 

Cette opération est de type (1  1) * n. Cela signifie que vous partez d’une cuve pour aller vers une autre cuve. Il 

peut arriver que la cuve d’arrivée et la cuve de départ soit la même (pas de changement de cuve). Cette opération va 

alors être réalisée plusieurs fois de la même manière. 

 

2.5.2 Création 

Pour créer un nouveau traitement multi-cuves, rendez-vous dans le programme (menu 

CHAI > MOUVEMENTS > OT), puis cliquez sur . 

 

Cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée ) pour enregistrer. La création remonte automatiquement les 

traitements associés à l’opération choisie. Il est alors possible de les modifier ou d’en ajouter. 

Sélectionner ensuite les cuves à traiter à l’aide du système liste gauche / liste droite. 

Une fois le journal créé, vous devez générer les OT. Pour cela, cliquez sur le bouton . 

Lorsque ces OT sont générés, vous avez la possibilité de les consulter à l’aide du bouton . Ce 

bouton vous envoi sur le programme des OT divers, directement sur les ordres associés au journal duquel vous 

partez.  

Sélectionnez l’opération 
à effectuer. 

Par défaut, la date 
proposée est la 
date du jour. 
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2.5.3 Validation 

La validation et la clôture de ces OT générés suis la même procédure que les traitements simple expliqués ci-avant. 

Cette procédure est à reproduire indépendamment pour chaque OT. De cette façon, vous pouvez rajouter certains 

traitements spécifiques ou utiliser certains matériels au besoin. 
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2.6 Assemblage simple 

2.6.1 Le principe 

Un assemblage est un mélange de vin de différentes cuves dans une cuve de destination. 

Le vin assemblé peut être identique aux vins d’origine ou être différents (nouvel article). 

Lors d’un assemblage des traitements peuvent être effectués et des relogements peuvent être définis après la 

réalisation de l’assemblage. 

2.6.2 Utilisation Générale 

L’assemblage est accessible grâce à une opération de mode « Assemblage » ou « Fabrication Liquide » (non encore 

disponible) 

Cette opération est de type n  1. Cela signifie que vous partez de plusieurs cuves pour aller vers une cuve.  

 

 

2.6.3 Création 

Pour créer un nouvel assemblage simple, rendez-vous dans le programme  (menu CHAI > 

MOUVEMENTS > OT), puis cliquez sur . 

 

Création de l’entête de l’OT 

Lorsque vous renseignez le numéro de la cuve d’arrivée, un certain nombre d’informations sont remplies 

automatiquement (notamment le code article, la quantité traitée et le dépôt). 

 

Pour sélectionner votre cuve d’arrivée, cliquer sur le bouton , le programme de 

vos fiches cuves s’ouvre et vous pouvez sélectionner la cuve d’arrivée que vous souhaitez pour cet assemblage. 

Choisissez le 
type de travail 
et l’opération à 
effectuer. Par défaut, la date proposée 

est la date du jour. 
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Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes sur l’en-tête, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée 

) pour enregistrer. 

À l’enregistrement, si vous n’avez pas saisi de lot et de stade d’avancement, ceux-ci sont automatiquement renseignés. 

La création remonte aussi automatiquement les traitements associés à l’opération choisie. Il est alors possible de les 

modifier ou d’en ajouter. 

Concernant les articles, il existe plusieurs cas :  

• Cas N°1 : votre assemblage est constitué des mêmes articles de vrac et l’article final est identique aux vracs 

source :  

 

• Pas besoin de renseigner le code 

article final dans l’entête de l’OT 

d’assemblage. 

• Sélectionnez vos cuves à assembler 

dans la liste gauche. 

• Les basculer dans la liste de droite. 

• Indiquer la quantité à traiter en 

modifiant dans la liste 

• Enregistrer 

• Le système incrémente 

automatiquement le code article final dans 

l’entête après rafraichissement. 

 

 

 

 

• Cas N°2 : votre assemblage est constitué de différents articles de vrac et l’article final est également différent 

des vracs source :  
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1. Renseignez le code article final dans 

l’entête de l’OT d’assemblage. 

2. Sélectionnez vos cuves à assembler 

dans la liste gauche. 

3. Les basculer dans la liste de droite. 

4. Indiquer la quantité à traiter en 

modifiant dans la liste 

5. Enregistrer 

 

 

 

 

Indication des cuves de départs et des cuves d’arrivées  

Lorsque vous validez, la liste de gauche est mise à jour avec toutes les cuves. Sélectionnez, à l’aide du système liste 

gauche / liste droite, les cuves de départ.  

Lorsque vous avez passé vos cuves de départ à droite, et avant de valider (les lignes sont toujours écrites en rouge), 

vous pouvez modifier les quantités à prélever sur chaque cuve. 

Pour modifier la quantité, 2 solutions sont possibles : 

1. Dans la colonne « Qté traitée », cliquez sur la valeur de la ligne à modifier, puis faites le raccourci clavier  

Ctrl   M  pour modifier la valeur, et faites  Entrée  pour valider la modification. 

2. Double cliquez la ligne à modifier, passez en modification, modifiez la quantité, enregistrez puis revenez à 

l’aide du bouton  ou de la touche  Echap . 

Lorsque toutes les 

modifications sont 

faites, pensez à bien 

enregistrer votre liste 

de droite avec le 

bouton  

positionné entre les 

deux listes. 

 

 

 

2.6.4 Edition de l’OT 

Lorsque vos cuves ont été sélectionnées, vous pouvez éditer l’OT en cliquant sur le bouton . 

Cela passe automatiquement votre OT au statut « Lancé ». 

 

Modifiez directement dans la 

liste avec le  Ctrl   M . 
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2.6.5 Validation et clôture 

Lorsque l’OT est lancé, cliquez sur le bouton  pour faire vos déclarations. Vous êtes alors basculé sur le 

programme des déclarations d’OT. 

Suivez ces différentes étapes : 

 

Lorsque vous avez effectué ces différentes actions et que la déclaration est validée, l’OT passe au statut « Réalisé ». 

Revenez sur l’OT avec le bouton  ou la touche  Echap . 

 

2.6.6 Clôture de l’OT 

Clôturez l’OT en cliquant sur le bouton . 

  

1 

2 

3 

4 

Vérifiez que les quantités sont 
justes. Ajustez-les au besoin. 

Transférez les réservations. 

Réservez les stocks de produits à utiliser. 
(système de liste gauche / liste droite) 

Lorsque vous 
avez fini, validez 
la déclaration. 
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2.6.7 Traitement associé 

Dans l’onglet traitement, vous avez la possibilité d’associer un traitement à votre assemblage : 

 

 

1. Double cliquez dans la table 

traitements sur OT  

2. Indiquez le traitement que vous 

souhaitez faire et son dosage : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les différents traitements à effectuer 

apparaissent sur l’édition de l’OT d’assemblage. 

 

 

 

 

2.6.8 Relogement 

Depuis l’OT d’assemblage, vous avez la possibilité d’indiquer les relogements à effectuer après l’assemblage pour ce 

faire cliquer sur le bouton . 

Le programme de relogement sera préchargé en mode création avec les informations de la cuve d’assemblage 

préremplies, après la déclaration d’assemblage il sera possible d’enchainer sur les déclarations de relogement 

Pour plus de détail sur les relogement, voir ci-après le chapitre dédié. 
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2.6.9 Changement de quantité à la déclaration 

Il est possible de modifier la quantité en positif lors de la déclaration d’assemblage : 

  

Vous retrouvez ces mouvements en + dans l’historique des mouvements de stock : 
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2.7 Assemblage multiple 

2.7.1 Objectif 

Un Assemblage multiple permet d’effectuer un assemblage sur plusieurs jours en constatant chaque mouvements 

intermédiaires des différentes cuves vers la cuve d’assemblage au fur et à mesure qu’ils sont faits, ceci permettant de 

ne pas attendre la fin de l’assemblage pour avoir une cuverie à jour. 

2.7.2 Principe 

Un Assemblage Multiple regroupera une série de transferts de cuve et à la fin l’utilisation de la fonction fin 

d’assemblage pour constater l’assemblage et mettre à jour la traçabilité 

L’assemblage multiple est accessible grâce à une opération de mode « Divers » dans la mesure ou un assemblage n’est 

qu’un regroupement de mouvements divers de plusieurs cuve vers une même cuve d’assemblage. 

Cette opération est de type (n  1) * n. Cela signifie que vous partez de plusieurs cuves pour aller vers une cuve ; 

cette opération va alors être réalisée plusieurs fois de la même manière. Ceci permet de réaliser un assemblage sur 

plusieurs jours. 

 

2.7.3 Création 

Pour créer un nouvel assemblage multiple, rendez-vous dans le programme  (menu CHAI > 

MOUVEMENTS > OT), puis cliquez sur . 

Lorsque vous renseignez le numéro de la cuve d’arrivée, un certain nombre d’informations sont remplies 

automatiquement. 
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Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes sur l’en-tête, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée 

) pour enregistrer. 

Lorsque vous validez, la liste de gauche est mise à jour avec toutes les cuves. Sélectionnez, à l’aide du système liste 

gauche / liste droite, les cuves de départ. Lorsque vous avez passé vos cuves de départ à droite, et avant de valider 

(les lignes sont toujours écrites en rouge), vous pouvez modifier la date prévue sur chaque cuve. 

 

Lorsque toutes les modifications sont faites, pensez à bien enregistrer votre liste de droite avec le bouton  

positionné entre les deux listes. 

 

 

Choisissez le 
type de travail 
et l’opération à 
effectuer. 

Par défaut, la 
date proposée est 
la date du jour. 

Renseignez le code 
de la cuve d’arrivée. 

Renseignez le code 
de l’article résultant. 

Modifiez directement dans la 

liste avec le  Ctrl   M . 
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2.7.4 Génération des OT et validation 

Une fois les cuves de départ sélectionnées, vous devez générer les OT. Pour cela, cliquez sur le bouton 

. 

Vous allez de ce fait générer un OT par cuve et par date. Le processus de validation est ensuite le même que pour un 

assemblage simple. 

Vous pouvez consulter vos ordres via le bouton . 

 

2.7.5 Fin d’assemblage 

L’assemblage multiple étant une suite de mouvements simple de cuve à cuve, dès le deuxième mouvement de cuve, 

le système détecte qu’il y a un vin dans la cuve d’arrivée et automatiquement propose d’effectuer une fin, 

d’assemblage :  

 

 

 

 

Si on confirme, ce qui devrait être le cas sur le dernier mouvement le programme de fin d’assemblage s’affiche ce 

qui permet de regrouper toutes les lots de vin transférer dans la cuve d’assemblage en un seul lot final. 

^ 

Si on ne confirme pas on se retrouvera avec plusieurs lots dans la même cuve. 

Une autre manière consiste à faire une fin d’assemblage à partir de la fiche cuve en cliquant sur le bouton : 

 

Remarque : d’une manière générale quand on mouvemente des quantités d’une cuve ou autre cuve ou il y a déjà du 

vin le système proposera d’enchainer sur une fin d’assemblage pour ne constituer qu’un lot et alimenter la 

traçabilité. 
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2.8 Relogement 

2.8.1 Principe 

Le Relogement est accessible grâce à une opération de mode « Relogement ».  

Cette opération est de type 1  n. Cela signifie que vous partez d’une cuve pour aller vers plusieurs cuves. 

 

2.8.2 Création 

Pour créer un nouveau relogement, rendez-vous dans le programme  (menu CHAI > MOUVEMENTS > 

OT, ou programme « q_gs_ot_relogement »), puis cliquez sur . 

 

Lorsque vous renseignez le numéro de la cuve de départ, un certain nombre d’informations sont remplies 

automatiquement (notamment le code article, le lot, la quantité et le dépôt). 

Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes sur l’en-tête, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée 

) pour enregistrer. 

À l’enregistrement, si vous n’avez pas saisi de stade d’avancement, celui-ci sera automatiquement renseigné.  

Lorsque vous validez, la liste de gauche est mise à jour avec toutes les cuves. Vous pouvez alors filtrer les cuves grâce 

aux 3 boutons se trouvant au-dessus le la liste de gauche. 

 

Sélectionnez, à l’aide du système liste gauche / liste droite, les cuves d’arrivée. Lorsque vous avez passé vos cuves de 

départ à droite, et avant de valider (les lignes sont toujours écrites en rouge), vous pouvez modifier les quantités à 

insérer sur chaque cuve. 

Choisissez le type de 
travail et l’opération 
à effectuer. 

Renseignez le code de la cuve de départ. 

Renseignez le code de l’article résultant. 

Par défaut, la date 
proposée est la date 
du jour. Quantité du relogement. 
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Lorsque toutes les modifications sont faites, pensez à bien enregistrer votre liste de droite avec le bouton  

positionné entre les deux listes. 

Lorsque vos cuves sont sélectionnées, vous pouvez lancer l’édition de l’OT via le bouton . L’OT passe 

alors au statut « Lancé ». 

 

2.8.3 Validation et clôture 

Lorsque l’OT est lancé, cliquez sur le bouton  pour faire vos déclarations. Vous êtes alors basculé sur le 

programme des déclarations d’OT de relogement. 

Suivez ces différentes étapes : 

 

Lorsque vous avez effectué ces différentes actions et que la déclaration est validée, l’OT de relogement passe au 

statut « Réalisé ». 

Revenez sur l’OT avec le bouton  ou la touche  Echap . 

Clôturez l’OT de relogement en cliquant sur le bouton . 

 

2.9 Changement d’article 

Vous avez la possibilité de procéder à un changement d’article via le programme :  

En saisissant l’article à changer et le nouveau : 

 

  

1 

2 

3 

Vérifiez que les quantités sont 
justes. Ajustez-les au besoin. 

Transférez les réservations. 

Lorsque vous 
avez fini, validez 
la déclaration. 
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3 REGROUPEMENT D’OT 

Un regroupement est un ensemble d’opération ayant un lien entre elles. 

Des regroupements se créés automatiquement quand on créer un traitement multi-cuves et/ou assemblage 

multiple. 

3.1.1 Ecran de visualisation des regroupements 

 

Mais il est possible de créer manuellement un regroupement entre plusieurs opérations par exemple un ensemble 

d’assemblage. Il faut créer le regroupement a l’aide de ce programme passage en mode création et ensuite aller 

dans chaque OT dans l’onglet complément attacher l’OT au numéro de regroupement. 

 

3.1.2 Accès aux OT des regroupements  

L’accès peut se faire via le programme de recherche des OT : 
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4 PLANNING 

4.1 Planning 

Le programme de recherche vu précédemment est plus qu’un mode d’accès il permet d’établir un planning : 

sélection d’une période des OT à l’état ouvert et d’imprimer ce planning visualisable à l’écran et imprimable 
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5 MOUVEMENTS DIVERS 

5.1 Introduction 

Les mouvements divers servent à enregistrer des simples mouvements d’entrée ou de sortie dans les cas métiers 

suivants : 

Réalisation d’une prestation d’embouteillage pour le compte d’un tiers : l’entrée de vrac ne pouvant se faire par des 

retiraisons, la seule solution est une entrée manuelle 

Sortie pour production : cas ou la cuverie est démarrée seule non connectée à la production 

Sortie de vrac exceptionnelle : perte 

Tous les programmes relatifs aux mouvements divers sont accessibles via le menu CHAI > MOUVEMENTS > 

MOUVEMENTS DIVERS. 

 

5.2 Mouvement simple 

Ici, on entend par « mouvement simple » une entrée ou une sortie de stock effectuée sur une cuve. 

Pour créer un mouvement simple, accédez au programme  via le menu CHAI > MOUVEMENTS > 

MOUVEMENTS DIVERS, puis cliquez sur . 

 

Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes sur l’en-tête, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée 

) pour enregistrer votre mouvement de stock. 

 

 

 

Par défaut, la date et l’heure 
proposés sont ceux du jour et 
du moment où vous créez 
votre mouvement. 

Identifiez la nature du 
mouvement à effectuer. 

Vous pouvez saisir un libellé et 
un commentaire libre pour 
apporter un complément 
d’information. 

En spécifiant la cuve concernée, 
le dépôt, l’article et le lot sont 
renseignés automatiquement. 

Indiquez la quantité 
concernée par le 
mouvement. 

Si vous ne connaissez pas 
le numéro de la cuve, 
cliquez ici pour ouvrir la 
Fiche Cuve et choisir celle 
qui convient. 
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Vous pouvez imprimer le détail du mouvement en cliquant sur le bouton  

 

Une autre manière de créer un mouvement divers est de le faire directement à partir de la cuve : 

 

 

  



 

GUIDE D’UTILISATEUR | Gestion des mouvements – Cuverie / SparkWine | Page 32 sur 40 

 

5.3 Inventaire 

5.3.1 Accès  

dans le programme Chai/Cuverie puis mouvements 

 

5.3.2 Fonctionnalités  

L’inventaire permet de faire l’état des stocks et de les ajuster. 

L’inventaire des stocks de cuverie fonctionne de la même manière que l’inventaire de stock standard. 

Pour créer un journal d’inventaire cuverie, rendez-vous dans le programme  (menu CHAI > 

MOUVEMENTS > MOUVEMENTS DIVERS ou programme), puis cliquez sur . 

 

Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes sur l’en-tête, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée 

) pour enregistrer votre journal d’inventaire. 

La liste de gauche vous propose la liste de vos cuves. Basculez les cuves à inventorier à droite et validez votre 

sélection avec le bouton  situé entre les 2 listes. (Attention, si vous n’enregistrez pas avec ce bouton, la liste de 

droite n’est pas sauvée) 

 

  

Commencez par saisir les informations de l’entête : le 
dépôt concerné et la date (par défaut, la date proposée 
est la date du jour, vous pouvez l’antidater). 
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Pour éditer la fiche de comptage, cliquez sur . 

 

Pour saisir les quantités inventoriées, cliquez sur , le programme de saisie s’ouvre : 

 

Basculez les cuves de gauche à droite, et modifiez le stock inventorié si nécessaire avant de valider votre liste de 

droite (en cliquant sur le bouton  situé entre les 2 listes). 

Revenez sur votre journal avec  ou la touche  Echap  de votre clavier, puis validez votre inventaire en cliquant sur 

. 

  

Cliquez sur Oui pour mettre à jour votre stock avec les quantités inventoriées. 

  

Par défaut, la quantité 
inventoriée proposée 
correspond au stock actuel. 
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5.4 Apports 

Remarque : Les apports sont généralement générés automatiquement directement à partir de la gestion de quai de 

sparkwine ou d’autres intervenants informatique industrielle spécialisée (interface) 

Pour enregistrer un apport de raisin, rendez-vous dans le programme  (menu CHAI > MOUVEMENTS > 

MOUVEMENTS DIVERS ou programme « q_gs_apports_vins »), puis cliquez sur . 

 

Lorsque vous avez saisi toutes les informations pertinentes, cliquez sur  (ou utilisez la touche  Entrée ) pour 

enregistrer. 

  

Par défaut, l’heure proposée est 
celle à laquelle vous créez votre 
enregistrement. 

Donnez un numéro à 
votre ticket et spécifiez 
la date de l’apport. 

Identifiez l’adhérent 
apportant le vin et l’unité 
culturale concernée. 

Indiquez où est 
apporté le vin. 

Renseignez les informations 
liées à l’article concerné. 

Indiquez le volume et 
le poids apporté. 

= la cuve 
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6 CONSULTATION CUVERIE 

 

6.1.1 Général 

 

Infos générales :  
N° de cuve : Indiquer le N° de la cuve 
Type de cuve : Indiquer le type de cuve 
Cuve bloqué : si coché la cuve ne sera pas 
utilisable  

 
Infos localisation :  
Dépôt : dépôt où se trouve la cuve 
Bâtiment et zone : utilisé pour la cuverie graphique 
 

Données sur la cuve :  
Vous retrouvez ici sa capacité, son stocks actuel, si 
une partie est en vidange, les réservations 
éventuelles, la quantité disponible, son statut (en 
vidange, pleine, vide), le nombre d’articles 
présents dans la cuve et la date de la dernière 
entrée dans la cuve. 
 

Infos articles :  
Vous retrouvez ici toutes les informations relatives 
à l’article et à son n° de lot stocké dans la cuve. 
 

Infos base vin :  
Vous retrouvez ici toutes les informations relatives 
à la base vin de l’article stocké dans la cuve. 
 
 

Vous avez la possibilité d’ajouter un commentaire que vous retrouverez visible dans la liste de vos enregistrements. 
 

Vous avez la possibilité de supprimer une cuve grâce au bouton  si et seulement si il n’y a eu aucun 
mouvement effectué dans la cuve. 
 

Grâce aux bouton vous avez accès à la traçabilité du lot présent dans la cuve. 

Vous avez accès à la table stocks par emplacement / lot / N° série avec le détail sur le lot présent, les besoins, achats 

et fabrications en cours :  

 

Vous pouvez saisir vos caractéristiques liées au lot dans la cuve sur cet onglet : 
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6.1.2 Opérations 

 

Vous retrouvez ici la liste des opérations (OT) liées à votre N° de lot par défaut et en cliquant sur le filtre   

visualiser l’historique des OT qui ont été faits dans la cuve. 

Grâce aux boutons vous avez directement accès à ces actions depuis la fiche 

cuve. 

Vous pouvez également réserver le vin présent dans la cuve pour fabrication en sélectionnant la fabrication en cours 

et en l’enregistrant dans la liste droite:  
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6.1.3 Mouvements 

 

Sur  la Fiche Cuve, onglet Mouvements, vous pouvez visualiser les différents mouvements qui ont été effectués sur 

la cuve. 

  

Par défaut, le filtre appliqué est celui des mouvements liés au N° de lot. 

En cliquant sur le filtre  vous pouvez visualisez tous les mouvements qui ont été effectués dans 

la cuve. 

Le bouton vous indique les produits œnologiques utilisés et la quantité. 

 

Une légende 
couleur vous 
aide à identifier 
les différents 
types de 
mouvements. 

Visualisez le type et la nature du mouvement. 
Quantité du mouvement. 

Solde restant à la suite 
du mouvement. 



 

GUIDE D’UTILISATEUR | Gestion des mouvements – Cuverie / SparkWine | Page 38 sur 40 

6.1.4 Analyses 

Vous visualisez dans cet onglet, les résultats et l’historique de vos OC. 

 

Vous pouvez également saisir des commentaires sur la dégustation. 
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6.1.5 Complément 

Dans l’onglet complément, vous avez la possibilité de visualiser les évènements liés à la cuve : nettoyage, épalement 

etc… et les données d’épalement que vous pouvez importer. 

 

 

 

  

Choisissez la date et 
le type d’évènement. 

Saisissez un code tiers si 
l’évènement est effectué 
par une société extérieure. 

Saisissez éventuellement un commentaire. 
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6.1.6 Vinification  

Dans l’onglet vinification, vous pouvez saisir vos données liées à la température et à la densité notamment lors des 

vendanges afin de visualiser leur évolution  

 

 

Pour les saisir, il faut cliquer sur le bouton et saisir les informations liées :  

 

 

 

 


